

# 中小学心理咨询员多是兼职

## 学校反映,希望专业人士加入,但编制有限难如愿

本报泰安7月14日讯(见习记者 侯艳艳) 14日,泰山医学院公共卫生学院的大学生实践团队在泰安部分中小学调研发现,由于专职心理咨询员较少,不少学校只能让教师兼职心理咨询员。

在仓库路附近一家小学,学校负责人告诉记者,学校一直没有专职的心理咨询员,由两位任课老师兼任心

理咨询员。学校非常希望有专业心理咨询教师加入,但是目前心理学专业的毕业生走俏,很少有人到小学担任心理咨询员。“虽然还没有教师拿到心理咨询师国家职业资格证书,但是两位老师都已经参加了市里组织的心理培训,有一名老师已拿到了泰安市心理学会颁发的资格证书,另一名老师的资格证

书也马上就发下来了。”这位负责人表示。财源大街附近的一所小学也存在着类似的情况,学校负责老师表示,目前配备专业的心理咨询员还不现实,学校也希望有专业人员加入,但迫于招聘名额和编制有限等现实原因,学校只能派教师兼职。“目前学校有两位老师兼职心理咨询员,其中有一位正参加市心

理学会的培训,资格证书马上会发到手中。”东岳大街附近的一所中学不论在师资配备还是校园建设上都走在泰安市前列,也是在泰安市率先成立心理咨询室的学校之一,但同样面临缺少专职心理咨询员的状况。“我们学校已经有3名教师考取了国家二级心理咨询师,所以兼职队伍很优秀。”一名副校长表

示,尽管如此,学校还是一直想要一名专职咨询员,但目前尚无法实现。

记者随后采访了部分中小学,发现不少学校都没有专职心理咨询员,兼职的心理咨询员中也存在“无证上岗”的现象。记者从《泰安市学校心理咨询室建设及评估标准(试行)》中了解到,心理咨询室至少配备一名专职咨询员,其中

专职咨询员必须获得心理咨询师国家职业资格证书,兼职咨询员必须获得泰安市心理学会颁发的“学校心理健康教育教师”资格证书。

记者从泰安市教育局获悉,由于专职心理咨询员极缺,泰安市教育局正加紧联合心理学会培训兼职咨询员,让他们尽快获得心理健康教育方面的资格证书。



## 清理供电障碍

针对夏季雷电多发、潮湿多雨,极易引发输电线与树木接地后发生短路、跳闸等情况,泰安供电公司泰山供电部工作人员于14日起,着手对泰城6条主要供电线路进行清障。图为在徂徕路上,带电作业班工作人员借助升降机,对影响输电线的树枝进行切割处理。  
本报见习记者 赵兴超 摄影报道

# 铁路暑运迎来首个客流高峰

## 日发送旅客9000余人次,部分线路车票已售罄

本报泰安7月14日讯(记者 李虎) 14日开始,泰安市各大中专院校陆续放假。记者从泰山火车站了解到,受暑期学生流集中释放的影响,铁路日发送旅客9000余人次,迎来暑运首个高峰。其中,去往上海、东北方向的旅客较多,很多热门线路的车票已经售罄。

14日,记者在泰山火车站看到,上下两层候车室里挤满了候车的旅客,旅客大多是学生。泰山学院大三学生张浩告诉记者,15日,

学校正式放假,但因为期末考试都考完了,所以他选择提前一天离校。泰山火车站票务室主任吕媛介绍,与暑运方案预期基本相同,泰山火车站迎来第一个客流高峰,日发送旅客达到9000人次到10000人次之间,旅客以学生为主。目前,去往上海、东北方向的客车票较为紧张,车上较为拥挤。但因为此前已经预料到这种情况,提前做好准备了,虽然压力较大,但整体客运保持平稳。

7月14日到7月23日,泰山火车站去往上海、哈尔滨、沈阳的动车和卧铺车票都已经售罄,14日下午2点左右,泰山站去往哈尔滨方向的车票也都售罄;7月15日到7月19日,泰山火车站去往青岛除动车组外的其他各次列车车票全部售罄。泰山火车站工作人员称,旅客可在开车前2到3天到车站购买复用票额。7月15日到7月20日,日照到烟台的K8272次列车有硬座车票发售。

## 教师做有偿家教一律处罚

### 泰山区纠风办公布举报电话

本报泰安7月14日讯(记者 侯海燕 通讯员 陶李蓓) 暑假期间,泰山区纠风办与泰山区教育局将联合针对在校教师从事有偿家教或集体补课的情况,进行专项监督检查,纠风办还向社会公开了举报电话。

13日,泰山区纠风办与泰山区教育局联合发出通知,明确规定暑假期间,各学校以及教师一律不得组织学生到校上课或进行其他任何形式的集体补课,更不得进行收费上课和有偿补课。各学校及任课教师

不得参与、动员、组织学生参加社会上举办的各类补习班、培训班,严禁学校将校舍出借或出租给社会力量办学机构,用于中小学生学习日文化课补习,严禁教师有偿家教或到民办教育机构兼职任教。

同时,泰山区纠风办公布举报电话:6268919。纠风办工作人员表示,举报一经查实,将会对进行有偿家教或到民办教育机构兼职任教的教师,特别是特级教师、各级名师、教学能手,给予撤销荣誉称号,直至撤销相应教师职务的处罚。

## 防汛同时更关注工人健康

### “不喝生水、不吃凉拌菜”列入要求

本报泰安7月14日讯(见习记者 曹剑) 由于夏季汛期气温高,雷雨、大风等灾害性天气多,给工地施工带来很多不安全因素。13日,记者从泰安市建筑工程管理局获悉,今年汛期建筑施工现场为做好安全生产外,将更加关注工人的身体健康。要认真做好防鼠、防蚊蝇工作,厨房、厕所要定时清洗;确保工地周边和施工现场环境卫生的清洁,消除卫生死角,垃圾区要定期喷药、消毒;加强饮水和饮食管理,保温桶要加盖加锁,严禁喝生水;工人不吃凉拌菜,不吃腐烂变质食品和过期食品。不得强令工人疲劳作业,气温达到37℃以上时,应停止室外施工作业。

进行一次全面的安全检查,拆除距离深基坑过近且不能满足安全要求的宿舍,防止坍塌事故的发生。

泰安市建筑工程管理局工作人员表示,今年夏季工作的重点除了汛期安全生产外,将更加关注工人的身体健康。要认真做好防鼠、防蚊蝇工作,厨房、厕所要定时清洗;确保工地周边和施工现场环境卫生的清洁,消除卫生死角,垃圾区要定期喷药、消毒;加强饮水和饮食管理,保温桶要加盖加锁,严禁喝生水;工人不吃凉拌菜,不吃腐烂变质食品和过期食品。不得强令工人疲劳作业,气温达到37℃以上时,应停止室外施工作业。

# 电力公司抓捕“电耗子”

## 窃电数额较大的依法送公安机关

本报泰安7月14日讯(见习记者 赵兴超 通讯员 刘雷 董超) 针对夏季用电量、用电安全隐患多,不法分子窃电活动时有发生的特点,从13日开始,泰安供电公司在全市范围内开展反窃电专项整治行动,抓捕“电耗子”。

由于夏季生活、工业用电量均剧增至高位,多种用户用电时间集中,一些不法分子抱着侥幸心理实施窃电活动。而夏季用电量、电费支出高,让许多单位、个人对电量使

用情况疏于了解,给窃电的不法分子留下了可乘之机。同时,一些“电耗子”误以为夏季用电量,电力公司会放松检查力度,从而加紧进行窃电活动。窃电活动导致电网供电负荷大幅增加,供电可靠性大大降低。针对这些情况,泰安供电公司通过采取异地抽调人员方式,组织2010年夏季反窃电专项整治行动。此次专项整治行动采取重点检查方式,特别针对曾因窃电被查处过的、被举报尚未

查实的客户,网吧、洗浴、娱乐等商业性用电场所,小规模的高耗能企业和用电管理薄弱的城乡结合部等进行重点排查。根据各专业部门提供的客户异常用电信息,确定检查重点。同时利用营销技术支持系统、需求侧监测系统检索异常用电信息,排查、筛选重点目标。

对发现的窃电分子一经核实,窃电数额及影响较小的要求其赔偿损失,数额较大造成严重损失的将依法送公安机关。